

放假回国之旅成免费国际快递

不得不在网络上隐身……

……直接挑明“本人不代购”

国外寒假将至,一些准备回国探亲的中国留学生一边忙着准备期末考试复习功课,另一方面则紧盯各大品牌折扣,成为家人及朋友的“人肉代购”。不少人虽然盼望回国与亲人团聚,却无奈选择在网络上隐身“能躲就躲”,因为在难以承受给亲友代购的负担。



中国海外留学生患“人肉代购”恐惧症

“代购”多 自己东西带不了

美国南加大的张同学回家的机票刚一订好,要求带东西的清单就纷至沓来。

感恩节时某护肤品牌全场半价特卖,国内卖100多元的茶树精油在美国折合人民币只要30多元,表姐说来10瓶;某大牌睫毛膏8折,相当于国内原价的一半,表姐也说来10支。张同学表示,平时和表姐就很亲,而且小东西也没有多重,就一一买来带回。

北京小伙小张不善言辞,这次被自己的妈妈当成了“人肉代购”。

“她找了好几个好品牌,从邮件里发过来,总共要买15件礼物,从化妆品、高级香水、手机、名牌大衣、旅行包到手表,什么都有。她说,国内这些东西超级贵,要在国外买才划算。”他对记者抱怨说,回国行李中自己的私人物品只有几件贴身衣物。

老同学突然出现要“代购”

据报道,在蒙特利公园市工作

的江小姐表示,以前找她代购的仅限亲戚和闺蜜,但现在“敢于开口”的人越来越多。

初中毕业后十多年没联系的老同学,出国后再也没见过面的老邻居,甚至连好友同事的前妻都好奇思麻烦她买这买那。

她说,这次回国要低调,不敢告诉太多朋友,以防大家“搭顺风车”,把她当免费快递公司。她回忆,两年前回国度假,本想带一个箱子,轻装上阵。但帮朋友带的两双UGG靴子就占满整个箱子,甚至

还有人让她带四罐奶粉。最终她带了两个箱子回国,还因行李超重交50美元超重费。

为避免亲友的代购请求,从此她再不上QQ。

另一位有相同烦恼的方小姐,直接在她博客上向好友挑明“不代购”。她说,最怕那些800年不联系的老同学,一开口就问她计算机多少钱,相机多少钱。她抱怨,“有些人舍不得花国际邮费,让我到处求人带回国,仿佛我出国不是来读书而是为人民服务”。

每个故事都“笑中带泪”啊

故事1

最头疼:男生给女性带化妆品

在美国旧金山湾区一所公立学校留学的小李是个时尚女孩子,国内的亲朋好友都喜欢向她打听各类化妆品和时尚商品的价格。小李对记者说,“光雅诗兰黛的感恩节套装,我就买了4套,一个好友送一套。虽然化妆品不像电器什么查那么紧,但是包装盒很大,占我行李箱的

地方。我现在很愁,给自己爸妈的东西怎么办,多装一个箱子要交钱,超重了也要交钱。过关还要祈祷别被查,我真是给自己找罪受。”不过小李也很体谅朋友们的要求,“国内的东西实在太贵了,同样的东西,价格能差两到三倍。”

对于男生来说,最头疼的就是

女性亲友要求帮忙带护肤品和化妆品了,简直是一头雾水。

“说实话,我对那些瓶瓶罐罐一点都不懂。有的朋友还比较好,直接发名字过来我去商店照着买就行,可是有的人就只在QQ上发过来一张图,中美名字又不一樣,买错了还得回去退。”打算寒假回国的周同学说。

故事2

最赔本:机场商品被扣损失自负

如果说给亲友带东西回去只是费些体力,那么一旦被海关查扣,可就是赔本还赚不来吆喝。

一位在旧金山上学的留学生对记者说,他曾经带过四个全新的iPhone4s给亲友,过关时看到前面几个人都被检查吓得半死,靠神奇的运气才勉强过关。“今年,我真的

怕了,宁肯带别的也不带电器了,太危险了。”

已经移民美国的李女士对记者说,她的一个好友,帮国内亲友带包和金饰,放在托运行李里面在机场丢失。“把东西往回带,一般都是有主的,你说自己的遭遇也难以博得同情,别人也不会为你赔损失。”

Laura林曾在沙漠山直销中心帮老同学代购一个Gucci皮包。还没等东西寄回去,同学就告诉她,已在香港买到同款,价格更低,这个包她不要了。

但许多直销店都有“清仓处理、不退不换”的规定,她拿着这个700多美元的包欲哭无泪。

故事3

最害怕:被要求带奶粉等重东西

“人肉代购”留学生最害怕的是亲友要买奶粉、鞋这类又占地方又占分量的东西。吴同学家里亲戚朋友多,每次回去必带的就是深海鱼油。一瓶鱼油上百颗,每次都要带上十几瓶,次次行李都超重,结果回去还不知道父母都送给谁了。“上次我妈和我阿姨来看我,回去两个人加起来带来了20多瓶。”

李女士的故事在记者采访的几个即将回国的中国人中最为有趣。几年前,她在美国刚刚结婚之后回国探亲,在美国买了大概10公斤的巧克力糖和其他种类的糖果,还给亲朋带了鱼油等各类保健品。然后,因为超重被罚,把事情跟国内的亲友说了,还被取笑。“大家笑是笑我,可是我拿回去的东西,一下子都分

光了。今年,我和两个女儿回去过年,他们竟然还让我带那些又重又不值钱的东西,我坚决不带。”

来自湖南的小贾本科的教授刚生完孩子,需要很多人代购奶粉,身在美国且又经常往返中美的小贾自然是其中之一了。“每次我都带两罐回去,要亲自上门给教授,自己的东西只能‘靠边站’。”

故事4

最气愤:别人开网店自己当“白劳”

代购做不好,还是件伤感情的事情。李女士对记者回忆说,自己曾帮一个中学同学带了一件奢侈品回国,结果和同学见面之后,对方钱没给够,还说大家都老同学了,不要赚她钱。“给她看发票,她看不懂英文又看不懂。”原本挺好的朋友,就这

样不再交往了。

最让人气愤的是,有华人近日发现,原来亲友开出的购物单并非是为自用或送礼,而是做起“二道贩子”赚甜头,自己却做了“白劳”。在湾区读书的屠同学每年放假回家都要帮表妹带东西,今年表妹开出

的单子光是需要采购的Coach手包就有16个之多,还有十罐婴儿奶粉、六罐米粉,说是朋友和同事中新近添丁的比较多。后来和母亲通话才知道,表妹开了个代购网店,生意做得风生水起。屠同学这才恍然大悟原来做了“白劳”。据《北京青年报》

义乌试点聘任公务员 年薪最高开出60万

“市公安局的交通信号灯管理高级主管、智能交通调度高级主管、市电子商务办的电子商务分析师……”这些机关单位高级人才岗位,昨天出现在浙江省义乌市的聘任制公务员招聘公告中。这也开启了浙江省聘任制公务员招聘的先河。

为吸引人才,义乌市给出最高年薪60万的诱人“奶酪”。不过,想揽高薪“瓷器活”的应聘者,先得有过硬的专业素质这个“金刚钻”。

记者了解到,对应聘者的要求比招考普通公务员要求更高,除学历、专业、年龄要求外,还必须具备相关工作经验和一定的技术水平。

与一般的公务员相比,聘任制公务员在职期间虽享有行政编制和一系列优越的福利待遇,但不再是“铁饭碗”。他们将和聘任机关签订固定期限聘任合同,明确双方的权利和义务。聘期一般为5年,首次签订聘任合同试用期6个月,包含在聘期内。 据《浙江日报》

被挖眼男童 小斌斌今日出院

深圳希玛林顺潮眼科医院昨天发布消息,山西被挖眼男孩小斌斌目前身体恢复良好,各项指标均符合出院条件,在征求其父母意见后,决定于12日出院。医院将派工作人员护送小斌斌一家人回山西。

经过三个月的治疗和适应,小斌斌不但长长高长胖了,人也逐渐开朗活泼,目前情况良好。据小斌斌父母介绍,出院后,山西省有关部门将会帮助小斌斌选择合适的学校就读。 据新华社

六岁女儿一夜未归 糊涂妈不报警要等24小时

12月6日深夜,在银川市西夏区,一位好心的居民发现有一个小女孩蜷缩在小区的楼道里睡觉。询问后得知:小女孩今年6岁,下午放学回家时,走错了楼栋,见天黑害怕,索性躺在楼道里睡觉。在寻找小女孩的住处未果后,该居民向派出所报案寻求帮助。

由于女孩不知道父母的电话,民警按照女孩提供的母亲姓名和工作单位进行寻找,未能找到女孩家长。最终通过班主任老师提供的电话号码,找到了女孩的母亲。女孩母亲称,她家就在学校旁边,估计女儿在外贪玩太晚了不敢回家,才撒谎说找不到家。当民警问她女儿彻夜不归为什么不报警时,女孩母亲表示,她一直在四处寻找。原本想报警的,但是朋友说要满24小时才能报警,所以作罢。民警对她的荒唐行为进行了批评教育。民警提示,未成年人不管是走失或者失踪,家长任何时候都可以向警方报案。

许多网友十分困惑:“之前看电视节目,不是都说走失24小时后才给立案吗?”其实,早在2009年,国家有关部门就曾表示,家长在孩子丢失后要第一时间去报案,从来没有规定必须经过24小时甄别。 据《北京晚报》

